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Kleine Anfrage 1879 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Paderborn: Schausteller bei Messerangriff schwer verletzt 
 
 
Auf der Lunapark Kirmes in Paderborn, die dieses Jahr bis zum 1. Mai geöffnet hatte, kam es 
am Donnerstag, den 27. April 2023, nach Betriebsende zu einem Zwischenfall mit mehreren 
Verletzten. Nach Angaben der Polizei ereignete sich der Messerangriff zwischen 22:45 Uhr 
und 23:00 Uhr. Zu diesem Zeitpunkt war der Kirmesbetrieb bereits eingestellt und nur noch 
wenige, teils alkoholisierte Personen hielten sich auf dem Gelände auf.1 
 
Während der Aufräumarbeiten begannen einige von ihnen zu randalieren und gegen 
geschlossene Buden zu schlagen. Ein 46-jähriger Schausteller forderte diese Personen auf, 
dies zu unterlassen. Daraufhin zog ein 24-jähriger Randalierer aus Paderborn ein Messer und 
bedrohte damit den 46-Jährigen. Mehrere andere Schausteller, die diesen Vorfall mitbekamen, 
eilten ihm zu Hilfe. Dabei wurde ein 39-jähriger Schausteller durch einen Faustschlag des 24-
Jährigen verletzt.2 
 
Anschließend lief der Tatverdächtige rückwärts davon und stach dabei auf einen 42-jährigen 
Schausteller ein, der sich abseits des Streits aufhielt. Dieser Schausteller wurde durch den 
Angriff schwer verletzt und wurde später in ein Krankenhaus gebracht. Nach einer kurzen Zeit 
kehrte der Messerstecher an den Tatort zurück und wurde dort von der Polizei festgenommen.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Rettungs- beziehungsweise Polizeieinsätze fanden während der Zeiträume der 

Lunapark Kirmes in Paderborn auf dem Kirmesgelände respektive im näheren Umfeld 
seit 2015 bis heute statt? (Bitte nach den Gründen der durchgeführten Einsätze 
aufschlüsseln.) 

                                                
1 Vgl. https:// www .wa.de/nordrhein-westfalen/paderborn-angriff-messer-lunapark-kirmes-schwer-
verletzt-polizei-nrw-92242337.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Wie viele Straftaten wurden in den Zeiträumen der Lunakirmes auf dem Kirmesgelände 

respektive dem näheren Umfeld seit 2015 bis heute registriert? (Bitte nach 
Straftatbestand aufschlüsseln.) 

 
4. Wie viele Tatverdächtige wurden in den Zeiträumen der Lunakirmes auf dem 

Kirmesgelände respektive im näheren Umfeld seit 2015 bis heute registriert? (Bitte nach 
Alter, Geschlecht und Nationalität sowie Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen 
Tatverdächtigen aufschlüsseln.) 

 
5. Bei wie vielen der in Frage 2 durchgeführten Einsätze wurden Personen 

(vorübergehend) inhaftiert oder in Gewahrsam genommen? (Bitte Vorstrafen der 
Inhaftierten, Straftatbestände, Geschlecht, Alter, Staatsbürgerschaften sowie Vornamen 
der deutschen Inhaftierten und sonstige polizeilichen Erkenntnisse über diese nennen.) 

 
 
 
 
Markus Wagner  
 


